

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta
Provincias, trimestre 750

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6657 ALICANTE Jueves 4 de Agosto de 1932

PALABRAS DE DUELO

Sanchis Banús

El doctor Bejerano descubrió, al menos para mí, el origen de la afición científica de Sanchis Banús. Se propuso Banús, tan pronto como pudo orientarse en las especialidades de su carrera, continuar la obra que otra muerte prematura interrumpiera. La obra del doctor Achúcarro, individualidad señera, y sobre la cual no sería yo capaz de decir nada original ni meritorio.

Digo que era nuevo para mí el que la obra de Achúcarro influyese decisivamente en la vocación de Sanchis Banús. Ello prueba que este infortunado camarada nuestro supo discernir, con notable agudeza, en la hora crítica de las decisiones irrevocables, que dan tono y categoría a la vida, en materia de influencias y magisterio. Aceptó la de Achúcarro y busterlo de Madenabietia. Sacó en limpio una personalidad científica, a juicio de quienes tienen capacidad para valorarla, excepcional. No me corresponde insistir en ese aspecto de su vida. Sea suficiente apuntar la unanimidad de los juicios autorizados para concluir que, como en el caso de quien eligió por maestro, la muerte cierra el camino a las mejores esperanzas científicas. En este dolor podemos correlacionar todos los españoles. A las empresas de la ciencia no se les ha idea, todavía al menos, banderas. Son empresas universales, y cuando quien está, por su preparación y talento, llamado a realizarlas muere antes de tiempo, nos es dado llorarle a todos. Podemos confundirnos en una misma dolorosa contrariedad. La polémica, por dura que sea, no cierra el camino a esa unanimidad en el dolor. Sanchis Banús se ha perdido para todos. Y si de su obra podía esperarse un atisbo genial, un acierto definitivo, aún cuando fuera parcial, la pérdida no solo es nuestra, sino también ajena. La criatura más alejada de nuestro meridiano habrá padecido, aun cuando la desconozca, una pérdida. Baroja ha escrito a cuenta del heroísmo palabras que yo suscribo plenamente. Algen al mérito de quienes gastan su vida en esos trabajos de laboratorio, de investigación; trabajos llenos de paciencia, llenos de anonimato; en suma, heroicos...

La consulta de Sanchis Banús era, en el dictamen de quienes la conocían bien, uno de esos laboratorios. Sus amigos más inmediatos están en el deber de referir su intimidad, al menos en lo que tenía de ejemplar y de profundamente humana y desinteresada. Yo solo podría apuntar algunas anécdotas que, en el verano pasado, por estos mismos días, y en altas horas de la mañana, en los descansos de la discusión parlamentaria, accedió a referirnos. Hasta ahí el duelo puede ser general. Se trata del médico, del hombre de ciencia. Pero yo me proponía escribir sobre el socialista. Y aquí el duelo se hace concreto. Es el duelo de los militantes y simpatizantes de un partido. Del socialista.

Yo he recibido, para contestar a una revista, esta pregunta: en caso de colisión entre su conciencia y la disciplina de su partido, ¿cómo la resolvería? Ello me ha recordado un caso del propio Sanchis Banús. ¿Qué se votaba en la Cámara? No lo recuerdo exactamente. Banús abandonó su escaño. No votó. Al día siguiente se presentó en la reunión del grupo parlamentario. Resumiremos sus palabras: «Me acuso de una falta que quiero hacerme perdonar. He faltado y quiero que sepáis disculparme». Todavía más. A partir de ese día, en cada uno de los actos en que tomó parte hacía la misma declaración inicial: «Yo he cometido una falta...» Su sentido de la disciplina era tan exquisito como todo eso. A fuer de hombre de conciencia, estaba en las mejores condiciones para apreciar hasta qué punto es indispensable, para la eficacia de toda obra, la disciplina. El que perteneciera al grupo parlamentario socialista, en su condición de diputado por Madrid, no le callaba tanto entre los militantes como el haber fallecido ocupando la presidencia de la Agrupación Socialista Madrileña, cargo en el que sucedió a Julián Besteiro. Ese sí, ese era un puesto de máxima responsabilidad, y al tiempo, de máximo honor para un militante. A una candidatura puede llegarse por méritos de índole diversa: prestigio, talento, elocuencia... pero a la presidencia de la Agrupación solo se llega habiendo ganado, por servicios específicos al propio Partido la confianza de todos los camaradas. Es frecuente el caso de los intelectuales que ingresan en el Partido y le dan, evidentemente, prestigio y valor; pero no suele verse a estos hombres aceptar el trabajo menudito de las organizaciones. Se cuenta con ellos en casos de excepción; pero no se aplican a las labores cotidianas. Sanchis Banús las aceptó y las hizo compatibles con sus ocupaciones profesionales. Días antes de morir presidió, con singular acierto, una delicada asamblea de la Agrupación de Madrid. Vespers de su muerte requerían noticias, telefónicamente, del discurso de Prieto en el debate político. Las pedía desde la cama: «¿Qué pasó? ¿Qué tal Prieto? ¿Se publica el discurso en Espectador? Mándeme trescientos ejemplares. Los repartiremos aquí». Al día siguiente nos poníamos a escribir su necrología. El golpe, por esta vez, ha sido certero. Todos los militantes, todos, se han sentido dolorosamente afectados. Quienes le trataron, con mayor razón. Se explica: era simpático, generoso, cordial. Tenía virtudes. ¿Defectos? Sus amigos no llegamos a conocerlos. Se comprende, pues, que, todavía, en los pasillos de la Cámara, en las reuniones del grupo, en las secretarías de la Casa del Pueblo, o en los salones de la casa de los amigos, nos necesitásemos, todavía, hacernos a la idea de su desaparición. Y es que, en el fondo, todos oponemos una terca resistencia a darle de baja, a tachar con una raya su nombre.

Y es preciso hacerlo. No está, según quisieramos, trabajando, bajo el sol levantino, con los camaradas de Tbl. Lo hemos perdido. Lo ha perdido la ciencia. En esta ocasión se nos ha impuesto un tributo de dolor excesivamente elevado. Era la vida mejor granada. Treinta y nueve años y había alcanzado los puestos de responsabilidad allí donde su actividad se hizo presente. Muere pobre. Lo que deja a los suyos no reclama presencia de notario: conducta. Es todo cuanto yo pido a los dioses benévolos que me permitan conservar para los míos. Cuanto la ambición pudiera allegar en faenas duras, en afanes lastimosos, no vale lo que una bella conducta. Es lo único que Sanchis Banús puso cuidado en sacar incólume de sus contiendas e vida. Y de esa su herencia participa, con los suyos, el Partido Socialista español, obligado, por lo mismo, a hacerle un duelo de trabajos entusiastas.

JULIAN ZUGAZAGOITIA

Con permiso...

Se autorice o no el cine público en la avenida de Marvá, esa pizarra anunciándolo, colgada de una palmera de nuestro primer paseo, no debió autorizarse. Y menos aun tolerar que se encabeza con el nombre del Ayuntamiento, como cualquier empresario de feria de pueblo.

Los guardias y aun los propios colaboradores de las sillas en la Explanada deberían estar autorizados para advertir a cierto público que las sillas son para sentarse, y que por el precio que se paga de alquiler no hay derecho a tener un escaño para los pies. Y menos aun, para lucir los calcetines recogidos sobre el zapato, mostrando el yodado cuello del pie, como cualquier cupletista.

Proponemos que el vecindario de los lugares en que haya próxima una curva del tranvía, engrasen los carriles por turno, para evitar el chirrido de los coches.

Porque por lo visto la empresa no lo hace, ni las autoridades la obligan.

FINAL

Un amigo dice a otro que le da cita en el Café Colón: —Yo no se como te gusta ese café; ahí no va ni Cristo... —¡Ahí ahí!, replica el otro, yo siempre he oído decir que Crito-bal Colón.

Perdón.

Academia de corte y confección

SISTEMA MARTI

Dirigida por la profesora Doña Encarnación Juan Sala

Lecciones por la tarde de tres a siete

Villavieja, 63.-Alicante

Firmas de EL LUCHADOR

Un espectador en Madrid

Ruido de campanas y de tacones

Por ANTONIO ESPINA

Durante la breve ausencia de Díez-Caneado —en viaje, como es sabido, por tierras americanas— tendrá a nuestros lectores al corriente del movimiento teatral de Madrid el prestigioso crítico de «Luz» Antonio Espina. He aquí su primer juicio—resumen:

No se ha notado gran cosa el natural declive veraniego en los teatros madrileños. No se ha notado porque aunque la producción es menor la calidad de ella continúa siendo tan lamentable como la que nos sirvieron —salvo honrosas excepciones— en los más brillantes meses de invierno. En la segunda quincena de Julio la novedad ha sido la presentación en Espectador de la notable artista mejicana Lupe Rivas Cacho y su compañía de revistas nacionales. Típico conjunto alegre y movido, que sin detrimento de la sencillez, pues no hay abuso de galas ni tramoya, nos ofrece una versión muy justa del Méjico pintoresco y consuetudinario. En las obras «Zarpas, castores y rebosos» y «A través de América» Lupe Rivas Cacho muestra sus auténticas dotes de actriz cantante y bailarina a la par que su belleza. Belleza fuerte, un poco violenta de rasgos, pero de inefable sencillez expresiva. Un verdadero idolo del primitivo Anahuac.

Muy distinto en rango artístico al espectáculo mejicano es la revista «Las Meninas» de Capella, Lacio y el maestro Díaz Giles. Esta piececilla estrenada con éxito en el teatro Fuenarral se ha «construido» como tantas otras a base de una música rampante pero contagiosa, de unos cuantos chistes fáciles y sobre todo de los desdichados sugestivos de las chicas del elenco. Ya supondrá el lector que «Las Meninas» no tratan ni por asomo de producir el frisson de «Art» sino de «frisson» de la media. Y para los autores «de frisson» de un copioso trimestre.

Las revistas no han salido mal libradas del juicio público. En cambio las comedias han fracasado rotundamente. Y más que ninguna la que nos dieron en el María Isabel, pro ducto del por muchos conceptos dramático número de Doña Pilar Millán Astray. «Las andanzas de Ginesillos» (que así se titula la obra) son tres actos espesos y languidescentes en los que la autora complica la vida de un pobre hombre —Ginesillo— con el amor y la religión, y las tres cosas juntas, religión, amor y Ginesillo, cor importantes sucesos de la historia contemporánea de España: la primera República, la Restauración, la quema de los conventos; hecho que la escritora sitúa en Febrero de 1931, es decir cuando todavía no teníamos la fortuna de que el después fugitivo Borbón nos hubiera abandonado.

Acumula en su obra la señora Millán Astray toda clase de efectismos. Todos de similar y chapucera guardarrropía. Organos que suenan en lejanas naves eclesíásticas a la hora del vespertino; noticias de un convento cuyos ojos —los de las novicias— se elevan al cielo arrasados de lágrimas; un amor romántico que termina con la unión de los protagonistas allá en la vejez y en otro convento —y van dos— mientras vibra la dulce esquela del pianista.

Es curiosa la atracción que manifiesta la señora Millán Astray por los ruidos de campanas, bien sean de 57-lido bronce o de la frágil esquela. Lo peor de «Las andanzas de Ginesillos» es la retórica. Una retórica cursi, bien nutrida de rabiosos, aunque prudentemente disimulados, ataques al régimen y a sus hombres. Ataques envueltos en la modesta eutrapelia que corresponde a una obra de tan baja categoría artística.

Apresuremos a decir que los esfuerzos de doña Pilar para atraer al público derrota y derrochista han sido perfectamente vanos. La empresa del María Isabel después de divertidos forcejeos con la autora que no se resignaba a retirar la obra, ha dado por concluida la temporada. La taquilla no tiene entrañas. Y el fervor por la propaganda, a palo seco, de los ideales políticos tiene sus límites.

En Pavón y Avenida pasa, on como una centella, con sus truenos correspondientes a cargo de los zapatos de la concurrencia, dos medianas obreras: «La casa de las palomas» de Pardo (hijo) y Valverde y «Con la cruz en el pecho» de Leandro Navarro.

El último estreno nos lo han ofrecido en el teatro Victoria. Menos mal que la compañía del Victoria es de las mejores que nos quedan a estas alturas del año —Esperanza Ortiz, Luisa Nogué, Paso Gallego, Joaquín Rou— Mas a despecho de sus buenas disposiciones no acertaron a sacar a flote el insipido vodevil de José Juan Cadenas y Emilio González del Castillo, quienes no pudieron hacer la tradición moliganga de salir al proscenio, cosa que ya realizan casi todos los autores incluso cuando el público silba, vocifera y taconeos estrepitosamente. A «Las peripatéticas» no las salvó ni la obtención de los incondicionales ni el heroísmo de la eclaque.

ANTONIO ESPINA

(Prohibida la reproducción).

UNA LAMENTACION

—:—

Al cumplirse el XX aniversario de existencia de la Banda Municipal

Ayer se han cumplido veinte años de existencia de nuestra Banda Municipal de música; veinte años desde la noche del 3 de agosto de 1912, en que por primera vez empuñaba la batuta el maestro Luis Torregrosa para dirigir a la flamante corporación, frente a las Casas Consistoriales. Había plasmado oficialmente un deseo unánimemente sentido y expresado por el pueblo, y el pueblo jubilosamente acogía el resultado del acuerdo Municipal que entonces para el Erario suponía un mayor esfuerzo que actualmente.

También ayer el pueblo se asoció a la fecha satisfactoria para Alicante y para los profesores de la Banda; el concierto de por la tarde en el Explanada, que estaba sujeto al mismo programa que la noche inaugural, fué avalado con una mayor concurrencia que fué exclusivamente a rendir culto de pletisía a la Corporación que con tanto acierto ha sabido mantener en auge Luis Torregrosa, con la fortuna de lograr siempre vibrante el entusiasmo de los profesores, que fueron los primeros sacrificados y los más decididos siempre.

Se había celebrado a mediodía una comida fraternal, a la que se asoció muy gustosamente la Prensa que siempre tuvo para la Banda atenciones que justamente merecía pero que no

le fueron regateadas jamás. Se asoció el pueblo que después de escuchar respetuosa y deleitosamente el concierto, aplaudió a la Corporación con ovación unánime y calorosa como demostrativa de adhesión y de gratitud. Y...

Nadie más se asoció a esta fecha satisfactoria para los músicos; desgraciadamente nadie más, aunque se recorda y se comentaba ayer que no fué nunca la Banda reacia a contribuir a cualquier acto de índole artística para el que fuera solicitada.

¿Es que no hay en Alicante ninguna otra entidad musical que ayer se creyera obligada a sumarse al júbilo legítimo de la Banda Municipal? Al parecer no la hay, pero los presupuestos de nuestras corporaciones oficiales atestiguan la existencia de varias entidades subvencionadas, en prueba de que existen. ¿No pudieron hacer acto de presencia, de compañerismo, en esta efemérides?

Bien está. Hemos vuelto al parecer a aquella época, tan bien pintada en los sainetes del género chico, en que la rivalidad entre músicos era el tema para muchas obras. Bien está. Las corporaciones musicales de Alicante, subvencionadas por el Ayuntamiento y por la Diputación, no son amigas de la Banda Municipal, y no piensan que se las atende en los presupuestos en perjuicio de la Banda, que es la única entidad musical propiamente del pueblo. Con el importe que en ambos presupuestos se consigna para estas subvenciones podría seguramente haberse mejorado ya el instrumental de nuestra Banda y habérsela dotado de aquellos elementos modernos de que tan necesitada está y que tan útiles serían a su mejor eficacia. El pueblo ayer aprendió la lección.

El quinteto Cánepa

La otra noche, en el Central Café, se ejecutaba una fantasía de la ópera «Fausto» de Gounod.

Yo, con el libreto abierto ante mí y en presencia del hermoso cuadro del pintor Albert, seguía con religiosa las entonaciones de las notas para ver si se ajustaban a la verificación francesa de Luis Barbier y de Miguel Carré.

Las notas musicales se ajustaban perfectamente a la divina verificación. Mi enhorabuena a los notables ejecutantes y al afortunado dueño del café. Pocas veces actuará en ese establecimiento quinteto más admirable.

Entré en consideraciones sobre el «Fausto». Este es un poema universal y eterno. Es como la «Iliada» de Homero y el «Quijote» de Cervantes. Encierra en su centro un concepto verdadero de la vida.

En la reducción del poema, hecha en París el año 1859, el viejo doctor Fausto se manifiesta desilusionado. Ha estudiado Filosofía, Jurisprudencia, la Medicina y la Religión; nada le ha convencido y piensa en suicidarse. Entre el rimer de libros que tiene delante, falta uno del doctor Andrés Pezani titulado Pluralidad de existencias del Alma. Si el doctor Fausto hubiese leído este libro maravilloso no habría llevado a su labio la copa envenenada que iba a poner fin a su existencia.

El poema de Wolfgang es inmenso. Todos volvemos a la juventud como el viejo Fausto: todos volvemos a la vida después de la Muerte. Necesitamos desarrollar nuestra esencia y estudiar el universo. Todos necesitamos reparar nuestras faltas de vida en vida. Dios es tan bueno que nos concede las existencias necesarias para que lleguemos hasta El, limpios de pecados y defectos. Un padre humano no haría más.

Estudiemos y trabajemos. Cierción será a través de los siglos Emilio Castelar; Shakespeare, Víctor Hugo. Y cambiando de rumbo, nuestro Cánepa actual deponiendo su maravilloso violín, se entregará al estudio de la Medicina y de la naturaleza en general. ¡Qué gran fábrica y taller es la Creación entera! Y de este brevisimo Planeta subiremos a otros Mundos superiores.

En la patria de Fausto, en Alemania, se ha descubierto recientemente un problema perseguido por el mundo entero durante la Edad Media: se ha descubierto la trasmutación de los metales, y del plomo se hará oro. Grande es la alegría que el descubrimiento ha producido: se ha pensado en la transformación entera de la Tierra; se ha pensado en mejorar la vida hasta el punto de obtener la felicidad suprema en este Planeta, que no hemos empezado a gozar. ¡Qué serie de ilusiones! Nuestra civilización ha fracasado por el oro y el oro nos llevará a la última perdición.

¡Despertad a tiempo si queréis salvaros! El oro no dá más que agradables comodidades para el cuerpo, que es lo efímero y transitorio; pero no dá felicidad para el inmortal, para el alma, lamita de esa hoguera que se llama Dios. Repartid vuestras riquezas si queréis salvaros, dijo Jesús hace dos mil años. S. S.

Género regional



PACO HERNANDEZ
Primer actor cómico de la compañía que debuta el sábado 6 en el Teatro de Verano

Dr. Barrueco

Profesor del Instituto RUBIO
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
MENDEZ NUÑEZ, 36
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

INTERESES LOCALES

Es indispensable e inaplazable un estudio concienzudo para abaratar el puerto

Las mercancías de la provincia buscan otro puerto cercano por la economía que les supone, apesar de ser más costosos los acarreos

Está en vilo de actualidad la cuestión del puerto; desde recientemente todos los diarios locales hablan de la necesidad de lograr los medios precisos para que el puerto de Alicante siga siendo el puerto de Madrid y del centro de España. A esta campaña, iniciada en estas columnas al comentar un suelto de un diario de Madrid, hemos contribuido con nuestro saber y nuestro entusiasmo. Es preciso defender a toda costa esta primicia de que hoy legítimamente atribuíamos de que Alicante sea el puerto de Madrid. Pero hay que cuidarse también, acaso con mayor urgencia y con más decidido empeño, de que Alicante se deje de ser el puerto de nuestra provincia.

Ayer mismo, unos exportadores de una población de la vega baja del Segura, que frecuentemente traen su mercancía al puerto de Alicante para darle salida desde aquí, a otros mercados, han comunicado a su consignatario, que después de cotejar el costo de operaciones diversas, aun soportando el mayor gasto de transporte de la mercancía hasta el pie del buque, decidían dar salida a su fabricación por Cartagena, ya que aquel puerto era mucho más barato, tanto, que permitía, aun con beneficio en el total del costo, el mayor gasto del transporte de la mercancía hasta allí.

Este es un caso que se ha venido repitiendo ya varias veces, tanto en mercancías de Almoradí, como de Orihuela, de Elche, de Callosa, y de otras poblaciones industriales de esa parte de nuestra provincia, y ello es un síntoma que debe ponernos sobre aviso.

Notamos damos la voz de alarma, para que oiga quien deba oír y se apreste quien deba aprestarse a evitar este peligro de que el puerto de Alicante deje de ser el puerto de su provincia. Ya está bien que por la situación geográfica, ayudada de vías de comunicación fáciles y rápidas y de actuaciones muy de alabar de los interesados en ello, parte de la producción de nuestra provincia, se surta de los puertos de Valencia y de Gandía, con evidente perjuicio del nuestro.

Y la realidad es esa y además es evidente la razón: el puerto de Alicante con admirables medios mecánicos, con crédito en la bondad de trabajo, con suficiente alojamiento para buques de gran porte, con una perfecta ordenación y una organización admirable, con todas las ventajas que se quieran señalar, todas ellas justas

en la alabanza, es caro, y las mercancías —mas aun de una industria modesta y recelosa— buscan la ventaja allí donde la encuentran sin cursarse de patriotismos.

El puerto de Alicante es comercialmente caro ¿Razón? Ni es este lugar de exponerlas, ni es ese nuestro propósito ahora. Señalaremos sin embargo el detalle de que los reglamentos de puertos son antiquísimos y no responden a las realidades de hoy; hay en ellos un confusioismo de atribuciones, una tal red de intervenciones que hacen difícil todo movimiento fácil y toda acción beneficiosa. De otra parte hay un error fundamental si se ha de considerar el puerto como un ingreso: las carreteras cuestan mucho dinero al Estado y a la Provincia y nadie pensó jamás en un tributo por su servidumbre que diera un margen de ingresos a la Caja Pública.

Pero no está en nuestro ánimo ahora aquilatar las causas del hecho señalado, sino en apuntarlo para que quienes deban se preocupen de estudiarlo y resolverlo.

La Cámara de Comercio, el Circulo Mercantil, las Asociaciones de navegantes y Consignatarios, los Transitarios, las sociedades obreras, los organismos todos que son nervio y matriz de la vida alicantina son los que deben urgentemente reunirse para estudiar el caso y remediar el daño. Pero reunirse no en una o dos juntas formularias que den satisfacción. El protocolo, sino en reuniones de labor eficaz, productiva, provechosa que sepa llegar donde está el mal y atajarlo.

Y tener en cuenta que antes de asistir a estas reuniones será preciso despojarse de todo egoísmo y de toda conveniencia para poder seriamente, cruelmente si es preciso, atajar el mal y remediarlo.

Es tan grande el mal, pueden ser los resultados, de persistir, tan fatales, que quedamos a la espera de lo que se haga; no cejaremos en nuestro empeño, ni creemos haber cumplido ya con nuestro deber. No es obra de romanos lograr un abaratamiento de los trabajos del puerto, comparando con los de la vecindad, y como no consideramos la labor difícil, aunque ya escabrosa, pronto estaremos a suplir la misión que hoy indicamos a los organismos de comercio y sociales de Alicante, si acaso ellos no lo hicieran.

NUÑEZ DE ARCE

Hoy se cumple el centenario del nacimiento del gran lirico español Núñez de Arce, el poeta magnifico de la métrica elegante y rotunda que supo, por su inspiración y por la elegancia de la forma, dar una personalidad a la poesía española, que andaba en tubos y en vacilaciones sin acertar con la forma de expresión, pasado el brillo de nuestro siglo de oro. Sus octosílabos, sus admirables y sonoros octosílabos llenos de música y de vibración hicieron adeptos y lograron discípulos, algunos afortunados. El «Idilio» lo cantaban líricamente quienes sentían en su corazón aleteos de vida, ansias de primavera espiritual; su «Miserere» fué la visión ultraterrena del monasterio que alzó Felipe II donde reyes y magnates, grandezas que fueron, duermen el sueño eterno de la nada.

España debe a Núñez de Arce la cultura lirica de dos generaciones, por eso al cumplirse el centenario de su nacimiento, los centros cultura-

les se manifiestan en actos que han de contribuir a la honra de aquel cantor vigoroso y tierno y a la perpetuidad de su nombre ya inmortalizado por sus obras maestras.

Nuestro poeta Salvador Sellés, podría escribir un anecdótico de la vida prodiga de este cantor magnifico; fué su amigo, su admirador, su discípulo y de Arce heredará aquella briosidad de forma y aquella magnificencia de rima, que hoy son las mejores galas de sus poesías.

Arte y artistas

TEATRO PLAZA DE TOROS

Quintero y Guillén se han especializado en comedias faraónicas, —admitásemos la filiación gitana— y más que a su ejecutoria dramática, miran, desde un punto de vista material, a su provecho económico, porque, eso sí, supieron ver lo que al público, a cierto público, gustaba. Por aquí nada que reprochar porque ellos son artí-

Problema del agua resuelto

Se terminaron las pérdidas de cosechas por falta de agua. Se ha resuelto el problema del abastecimiento de agua a los pueblos. El práctico en Geología y competente constructor de pozos artesianos EDUARDO RUIZ, facilita gratis todo el moderno y cuantioso material de sondeo para alumbramiento de aguas que posee, a condición de cobrar los alquiles, únicamente si el caudal de agua que pronostique aparece en el punto por él señalado, a la profundidad que determine. Los informes y presupuestos de gastos también los facilita gratis. Los reconocimientos de terrenos para pronosticar la existencia de agua los practica casi de balde. Dirigirse sin pérdida de tiempo a EDUARDO RUIZ, calle JATIVA, 16. — VALENCIA.

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico). Caja 375 y 225 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipercloídico, etc. Frasco 425 pesetas

tros de sus propios actos. Pero es que aun así, dentro de ese género que ellos han especializado, ahora, podrían auparse más y mejor buscando, hablando en esa raza nómada, esencialmente libre, gitana algo más que no fuesen copias más o menos ingeniosas o pasionales, una emoción distante de las picardías legendarias y un poco ridículas ya que se le atribuyen a los gitanos. Los gitanos son criaturas de una raza tan digna como las demás, con las mismas dignidades, con los mismos vicios. Entre ellos pudieran haber muchos Rincónes, pero también habrán muchos San Franciscos, o San Antonios, y bastantes héroes. Todo esto viene a cuento de que han podido aprovechar el colorista ambiente con que comienza su comedia «Los Caballeros», estrenada anoche en el teatro de la Plaza de Toros, derivando su acción, comenzada con buenos auspicios, por derroteros reivindicatorios. Los gitanos son los jugadores de una libertad que ya para sí quisieran muchos agenos a su raza. Leyes, las suyas, las que dicta el amor, capaces de conquistar los prejuicios del más rudimentario atavismo, como le ha ocurrido a Isabel, la damita de sangre azul que, por amor a un hombre del pueblo, se da cuenta de que el amor sirve bastante para engrandecer y afirmar una hora.

Yéndose tra el hombre que ama, despreciando al señorito vago y borracho, Isabel dice más en unos momentos de la comedia, que los tres actos caudados de chistes y trapisondos picaras, puestos en la obra para alargarla. Repito que hay algunos chistes de buena ley, alguna escena graciosa, y que han podido lograr una comedia definitiva y sugerente si hubiesen ahondado más en la psicología singular de los gitanos que no son, exclusivamente, hadrones y enredadores. José Baiguer bien en Andrésico, aunque quizás debiera modificar ese sonsonete que da al estilo gitano. María Cuevas y C. Cuevas, también muy entonadas en sus papeles, así como Antonio Pino y demás intérpretes, en una línea parigal interpretativa aunque en esta obra, en general, están menos seguros que en las anteriores representadas.

El público ríe de buena gana las incidencias gitanas de esa familia apellidada los Caballeros que llena toda la obra. J. F. T. Esta noche segunda representación de «Los Caballeros» y mañana estreno de «El difunto era mayor».

Nueva Lechería Sagasta, 57 CHOCOLATES Abierta toda la noche

CERTAMEN LITERARIO En Elda se solemnizará el centenario del natalicio de Castelar

Con motivo del primer centenario del natalicio de don Emilio Castelar, ha sido organizado en Elda un certamen literario que se ha de ajustar a los siguientes temas: «Canto a la libertad». Composición sin sujeción a metro ni rima, que no exceda de cien versos. «Premio de S. E. el Presidente de la República». «Semblanza de Castelar». En cinco redondillas. «Premio del señor Azaña». «Democracia es...». Composición en endecasílabos libres que no exceda de cien versos. «Premio del señor Besteiro». «Tríptico de sonetos. Castelar, Pi y Margall y Salmerón». «Premio del señor Lerroux». «Amad a los niños». Composición en quintillas que no exceda de cien versos. «Premio de don Fernando de los Rios». «Elda y Castelar». Composición de veinte cuartetos endecasílabos. «Premio del Ayuntamiento de Elda». En prosa: «La oratoria de Castelar». Ensayo sobre la elocuencia castelarina, que no exceda de treinta cuartillas. «Premio de don Marcelino Domingo». «Crónica de la República del 73». Trabajo que no exceda de cincuenta

cuartillas. «Premio de don Rodolfo Llopis». «Castelar periodista». Estudio referente a la labor periodística de Castelar. Treinta cuartillas como máximo. «Premio de don Diego Martínez Barrios». «Ideología política de Castelar». Ensayo didáctico. En treinta cuartillas como máximo. «Premio de don Vicente Sol Sánchez». «Castelar ante Europa». Ensayo sobre la influencia de la obra castelarina en la expansión de los ideales democráticos. Trabajo que no exceda de cuarenta cuartillas. «Premio de la Diputación de Alicante». «Biografía de Castelar». Trabajo que no exceda de cuarenta cuartillas. «Premio del gobernador de Alicante». Será mantenedor el señor Unamuno. El plazo de admisión de trabajos, que habrán de estar escritos a máquina en cuartillas por una sola cara, expira el día 25 de agosto. Los escritos se enviarán al secretario del certamen literario-homenaje a Castelar. — Elda (Alicante).

Laboratorio Médico de Adolfo Mangada (hijo del Doctor Mangada) Plaza de Castelar número 6 ANALISIS CLINICOS AUTO-VACUNAS VACUNAS (Fundado en 1914)

Notas médicas

SUSCRIPCION PUBLICA En favor de la viuda e hijos del médico don Tomás Llaguno, muerto durante el cumplimiento de su deber en el Reformatorio de Alicante, el día 24 de junio de 1932.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior 2.322, Recaudado por los contratistas, Don Francisco Ayala 25, Carlos Carbonell Berenguer 5, José Carratalá 5, Vicente Papi 5, Alberto Misó 5, Juan Ayala 5, Román Ayala 5, Manuel Belda 2, Antonio Papi 2, Carlos Carbonell Zaragoza 2, Joaquín Cremades 2, Miguel Zaragoza 2, José Papi 2, Pedro López 2, Antonio Maicas 2, Nicolás López 2, Ramón Recio 2, Luis Espuch 1, Tomás Llorca 1, Francisco Llorca 1, Manuel Ayala 1, Julián Sallnas 1, Total 80, Oficinistas de la Junta de Obras del Puerto 41, Don Victor Viñes 5, Circulo Republicano de Benalúa 15, Suma y sigue 2.463.

Azaña y la vacación parlamentaria

Madrid, (teléfono). — Al abandonar el jefe del Gobierno el Congreso le preguntaron los periodistas cuándo habría vacaciones, y dijo: «De eso yo no sé una palabra. Son los diputados los que la tienen. Si se dan prisa y terminamos pronto la discusión de los proyectos pendientes, habrá alguna vacación. Después de todo, yo no veo por qué han de suspenderse las sesiones por que haga calor, pues siguiendo esa norma tampoco se debe trabajar cuando hace frío.» Luego le hablaron de las manifestaciones del señor Martínez Barrios y de lo que éste dijo sobre la asistencia de los diputados a las sesiones, acerca de lo cual manifestó el citado ex ministro que cada vez se hace más difícil. El señor Azaña contestó: —Pues ya verán ustedes como van viniendo, y si no lo hacen ellos verán.

LA HUELGA DE COCENTAINA

Información del Gobierno Civil

Continúa la huelga en espera de la actuación del Jurado mixto que ha de intervenir en la solución

La huelga de Cocentaina que ayer llegó a términos de violencia muy lamentables por sus consecuencias, está hoy en fase de expectación, esperando la actuación del Jurado mixto circunstancial que ha de intervenir en la solución del asunto. COMO SE PRODUJO LA HUELGA En la fábrica de calzados de Riera, se despidió a dos obreros del ramo de carpintería, alegando el dueño falta de trabajo. Este despido produjo disgusto en las organizaciones obreras de Cocentaina que al no encontrar en el patrono la acogida que para su reclamación esperaban, anunciaron legalmente la declaración de la huelga general del ramo, así que transcurrió el plazo reglamentario. Desde el primer momento los trabajadores de la fábrica donde se había producido la causa del conflicto anunciaron que no secundarían el paro, y así lo hicieron llegado el momento de declarar. Desde el primer momento intervino para solucionar el conflicto el gobernador civil, quien no tuvo la fortuna de lograrla; intervino el delegado regional del Traajo, residente en Valencia que tampoco consiguió poner de acuerdo a patrono y a obreros, puesto que cada uno defendía su punto de vista político. Propuso finalmente el delegado regional, que se aceptara un arbitraje libre, a lo que se opuso el patrono anunciando que aceptaría todo lo que dentro de la ley se produjera. EL HECHO TRAGICO Así las cosas, llegó el día de ayer, cuando se declaró el paro anunciado por los obreros y no secundado por los de la fábrica de Riera. Hubo coacciones, amenazas, gritos, ligeras agresiones que motivaron la salida a la calle de la guardia civil, que desde el primer momento y acogiendo también la recomendación de la autoridad municipal, puso tacto y serenidad en su actuación pública. En un momento de revuelta, un disparo de la guardia civil produjo un herido de carácter grave y dos leves. El obrero herido ayer, ha sufrido hoy en el Hospital de Alcoy la amputación de una pierna. Esto ha hecho que en Cocentaina arreciara la protesta, pero ha hecho también que se serenaran los ánimos cuando se ha explicado perfectamente que el disparo fatal fue un hecho fortuito; uno de los guardias que estaban en la plaza, ante la revuelta, en posición de preparado para disparar, recibió una pedrada en la mano y el movimiento natural al recibir la pedrada, hizo disparar el fusil. La bala hirió a dos mujeres levemente y de rebote se clavó en la pierna del obrero. EL COMERCIO ABRE Para no dificultar la solución, para que el ambiente no sea hostil, para que quienes han de intervenir en la solución puedan actuar en un plano de serenidad, el comercio de Cocentaina, en las recomendaciones del gobernador interino, ha abierto sus puertas, renunciando a la normalidad en la vida, que solo limita su disgusto a los obreros de las fábricas que no ceden en su actitud mientras no reciban la debida consideración los obreros despedidos. EL HECHO TRAGICO En cuanto el ministerio del Trabajo lo autorice, saldrán para Cocentaina el delegado del Trabajo señor Papi y el delegado regional, de Valencia, para entrevistarse con patrono y obreros y buscar la solución deseada.

Un escalón ineticaz

Almería, (teléfono). — En el próximo pueblo de María unos cuantos ladrones entraron por el techo de la casa en que está instalado el Sindicato Agrícola, con la intención de apoderarse de la caja, que contenía fondos de las cotizaciones. No lo consiguieron y ha sido detenido Herminio Pérez, de 18 años, que se confesó autor del hecho en unión de otros seis sujetos, que también han caído en poder de la guardia civil del mencionado pueblo.

Examinando una pistola

Barcelona, (teléfono). — Ayer por la mañana discurrían dos guardias de Seguridad por las inmediaciones de la Cárcel Modelo. A uno de ellos se le ocurrió examinar una pistola que llevaba cargada, con tan mala fortuna, que se le disparó, hiriendo a su compañero. Este, que se llama Pedro Lledó, fué trasladado al Hospital Clínico en grave estado.

Se discute la propiedad de un niño

Barcelona, (teléfono). — Carmen Casanovas, que reside en Francia, entregó a una mujer, que vive en la Ronda de San Antonio, un hijo suyo de pocos meses, para que se lo criara. Hace unos días Carmen regresó a Barcelona para llevarse a su hijo pero se encontró con que la nodriza se negó a entregárselo, a menos que no le pagase 850 pesetas por los gastos que el niño le había causado, según dijo. El juzgado intervino en el hecho y obligó a la nodriza a entregar el niño a su madre.

AUXILIARES del Ministerio de Trabajo no se exige título. Se admiten señoritas. Ingreso 4.000 pesetas. ACADEMIA SAEZ Riego 21

Unos rateros del «Teide»

Barcelona, (teléfono). — Fondeó en este puerto el vapor «Ciudad de Sevilla», procedente de Cádiz. Apenas atracado, la policía subió a bordo para detener a instancias del juzgado de Cádiz a Alfonso Ramos, Francisco Navarro, Eduardo Albornoz y otro que por estar enfermo y quedó a bordo. Estos individuos pertenecían a la tripulación del vapor «Teide», embarcado como se recordará en aguas de la Guinea Española, y están reclamados para responder de los hurtos que se cometieron en dicho barco después de ser abandonado por pasajeros y tripulantes.

Una broma de unos muchachos

Badajoz, (teléfono). — En el pueblo de Llerena irrumpieron en el Paseo del Congreso unos grupos de mozalbetes, que daban vivan al comunismo y proferían toda clase de frases groseras. El público, compuesto en su mayoría de mujeres, huyó atropelladamente, y los revoltosos quedaron dueños del campo. Acudió la guardia civil y dio una violenta carga, disolviendo los grupos. Fueron detenidos algunos muchachos y llevados primero al cuartel y luego a la cárcel.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas, Glándulas de secreción interna. Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos. San FERNANDO 46.—ALICANTE

Manifestación suspendida

Madrid, (teléfono). — Por orden superior se ha suspendido la manifestación de inquilinos proyectada para el domingo. En realidad se trataba de una maniobra de la extrema derecha.

El acontecimiento del día

Se ha producido en la calle de Alfonso el Sabio núm. 3, establecimiento de Droguería de los señores Padilla y Gómez S. en C. en cuyo escaparate, se exhibe una agradabilísima señorita muy atractiva, y vestida a la usanza japonesa, para dar a conocer al público español un insecticida procedente de las flores y plantas de aquel hermoso país, y que, con la denominación de «KATOL» ha adquirido fama en el Mundo entero, porque positivamente mata los insectos molestos y perjudiciales, como son las CUCARACHAS, CHINCHES, MOSCAS, PULGAS, POLILLAS Y PULGONES, etc., etcétera. Afortunadamente un gran éxito al producto «KATOL» porque además de la atracción y simpatía de su propaganda, se unen las buenas cualidades del producto, puesto que no conocemos otro de mayor eficacia. Mañana hará exhibiciones la misma citada señorita en el establecimiento que los referidos señores Padilla y Gómez S. en C. poseen en la calle Diaz Moreu núm. 2, (Antigua Droguería de Coloma).

Del accidente de automóvil sustrido por Albornoz

Madrid, (teléfono). — Se encuentra muy mejorado el señor Albornoz de los dolores por el accidente automovilístico. Se ha enviado un auto a León para trasladarle a Madrid.

Los oficiales del ejército castigados por lo de Santa Pola

Madrid, (teléfono). — En el palacio de Buenavista recibió el ministro de la Guerra a tres oficiales de la guarnición de Alicante, que intervinieron en el incidente de Santa Pola y que por el fueron trasladados. Los referidos señores expresaron al señor Azaña su fervorosa adhesión al régimen, y que no estuvo en su ánimo faltarle en ningún momento, pudiendo asegurar que los hechos que merecieron la sanción no fueron debidos más que a circunstancias momentáneamente ajenas a su normal situación.

INFORMACION DEL EXIRANJERO

El conflicto boliviano PROPOSICION DE ARBITRAJE Santiago de Chile, (radio). — Por el jefe del Gobierno chileno ha sido enviada una comunicación a los presidentes de Bolivia y Paraguay para que depongan su actitud bélica y se avengan a la intervención de un arbitraje internacional que en forma definitiva resuelva el actual conflicto. LA NEUTRALIDAD ARGENTINA Buenos Aires, (telégrafo). — El Gobierno argentino ha manifestado su neutralidad en el conflicto entre Bolivia y Paraguay, y ha situado en su frontera entre ambas naciones veinte batallones de Infantería, uno de Zapadores y varios escuadrones de Caballería y grupos de Artillería. Las órdenes que tienen estas tropas son mantener la neutralidad y el evitar la incursión en territorio argentino de grupos del ejército armado de ambas naciones. MOVILIZACION La Paz, (radio). — Cumpliendo las disposiciones dadas por el Gobierno, han sido movilizados todos los hombres de 22 a 29 años. Las expediciones de grupos del ejército a la zona del Chaco Boreal se suceden sin interrupción. Correos, Policía y Estadística preparación completa, próximas oposiciones. Convocadas Gobernación y Agricultura. ACADEMIA SAEZ Riego 21

Interesantes manifestaciones de Marcelino Domingo, sobre la exportación de frutas

Madrid, (teléfono). — El ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo ha recibido a los reporteros con quienes ha conversado durante largo rato, haciéndoles unas extensas declaraciones relacionadas con la política de contingentes. Marcelino Domingo se ha congratulado de que haya decreído la alarma entre los exportadores fruteros. Añadió el ministro, que Francia ha aumentado el contingente en agosto, desde 33.550 quintales hasta 39.400. Este aumento contribuirá a que se seren los mercados fruteros. Hizo constar que la distribución de cupos se había hecho con una medida equitativa y proporcionada entre las provincias exportadoras. Reiteró la necesidad de que los exportadores se ajusten a las normas dictadas, no enviando frutas sin las correspondientes autorizaciones, y que en caso contrario las perderían. Cuando se normalice la situación se hará justicia. La Unión de Exportadores le hizo entrega de las conclusiones de la asamblea celebrada en Valencia.

Los transportes ferroviarios por carretera

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto ha facilitado a los periodistas una nota en la que se anuncia que mañana presidirá el ministro el acto inaugural de la Conferencia de transportes ferroviarios por carretera.

Es cierto que Franco desea volver a la aviación

Madrid, (teléfono). — Ha sido confirmada la noticia de que el Comandante Franco haya solicitado el reintegro en el Cuerpo de Aviación. Efectivamente, el comandante Franco presentó una instancia solicitando el reintegro en el Ejército, el día 22 de julio pasado y actualmente se está tramitando.

La nueva estructura de las Mancomunidades Hidrográficas

Madrid, (teléfono). — El señor Prieto ha ordenado que se reuna la comisión encargada de confeccionar el reglamento para la aplicación de unas leyes creando ciertas juntas. El ministro de Obras Públicas, ha presidido la reunión de los directores de Mancomunidades Hidrográficas, cambiando impresiones acerca de la nueva estructura que se les dará, similar a la Confederación del Segura.

Zulueta recibe al nuncio

Madrid, (teléfono). — El nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, ha estado esta mañana en el ministerio de Estado, habiendo sido recibido por el señor Zulueta. El nuncio se despidió del ministro de Estado por marchar a Coruña a veranear.

Tranquilidad en toda la República, según Casares

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, ha manifestado que la más absoluta tranquilidad existe en España. Manifestó que había recibido la visita del gobernador civil de Barcelona que se encuentra en Madrid. Añadió que el viaje del gobernador de Barcelona obedece a asuntos particulares, pues en esta provincia existe la máxima tranquilidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay

Asunción, (cable). — La Cruz Roja ha repartido caretas protectoras contra los bombardeos de Aviación y gases asfixiantes, entre los habitantes de esta capital. Millares de mujeres se concentraron en los alrededores de la Oficina de

Reclutamiento de Asunción, pretendiendo alistarse en el Ejército. Varias de estas mujeres pronunciaron discursos afirmando que la mujer tiene el mismo derecho y debe prepararse a defender su patria al igual que los hombres.

La misión panamericana se dirige a Paraguay y Bolivia

Washington, (cable). — La Unión panamericana ha enviado una nota a Bolivia y Paraguay, en la que les conmina a que cesen las hostilidades. Averte que las naciones neutrales no reconocerán las conquistas territoriales que se hagan por medio de las armas.

Algora contesta a Cordero

Madrid, (teléfono). — El diputado señor Algora, ha publicado un escrito violento contra Manuel Cordero. Rechaza la acusación de traidor que le lanzó en la asamblea de Zaragoza. Le dice que debía imitar en la austeridad, a Pablo Iglesias. A Cordero le resulta muy lucrativa la disciplina. Afirma que continúa siendo diputado por Zaragoza y miembro de la U. G. de T. mientras esta no acuerde expulsarle.

ULTIMA HORA

Los sucesos de Cocentaina provocan la dimisión del Ayuntamiento

SE ESPERA LA ACTUACION DE LA COMISION ARBITRAL Alcoy, (teléfono). — Me trasladé a Cocentaina para informarme directamente de los sucesos. El comercio en señal de protesta, cerró sus puertas. Todos los obreros abandonaron el trabajo planteándose la huelga general que hoy ha sido secundada por todo el pueblo. Anoche había de celebrarse una reunión para ver de lograr una solución al conflicto, pero en vista de los graves sucesos ocurridos durante el día, fué suspendida. Hoy continúa el paro general. El vecindario está excitado contra la Guardia civil cuya intervención se comenta con dureza. Numerosos grupos se han situado frente a la casaca cuartel en señal de protesta. LAS RESPONSABILIDADES POR LOS SUCEOS La U. G. de T. y la C. N. T. se han unido proponiéndose la depuración inmediata de las responsabilidades que sean del caso. DIMISION DEL AYUNTAMIENTO PLENO El Ayuntamiento se ha reunido en el mediodía de hoy, celebrando sesión que ha dado comienzo a las doce y en la que se ha acordado presentar la dimisión de la Corporación en pleno. El Ayuntamiento está compuesto por los socialistas, que son mayoría con el Alcalde-Presidente; radicales socialistas, con el segundo y tercer tenientes de Alcalde, y mingos radical. Esta dimisión se fundamenta por no estar de acuerdo con la actuación de la fuerza armada, ya que el Alcalde respondió de que no ocurriría incidente alguno en la villa de Cocentaina. CONTINUA EL CIERRE COMO PROTESTA El cierre en el día de hoy es completo como protesta por los sucesos acaecidos. El paro es general en toda la villa. El mercado ha cerrado a las nueve de la mañana en señal de protesta. —CORRESPONSAL.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY Máxima a la sombra ... 34,6 Mínima durante la noche ... 12,4 Humedad relativa ... 39%

Lea usted El Luchador

La Verbena-Tómbola de la Gota de Leche

Sexta lista de regalos Bodegas y Café Colón, tres botellas de vinos espumosos y diez botellines de sidra; Jefatura de Obras Públicas, una escribanía de cristal negro y metal dorado; don José Guardiola Ortiz, Gobernador Civil de Valladolid, un abanico; don Alfredo Laliga Sempere, un servicio de copas de cristal para licor y bandeja de metal; don E. Pérez García, fabricante de Polop de la Marina, una marraja de agua de colonia; don Hermínio Francés, un jarrón de loza de Talavera; don Jorge Gilles y señora, un juego de cerámica talaverana, para café; señores López y Rico, ferretería, dos maceteros de obra mayólica; don Román de Armona y señora un frutero de cristal y plata; Sociedad Anónima Minera Alcantina, una manteca de cristal tallado y plata; Centro Farmacéutico, un collar de cuentas de cristal fantasía; don José Orozco Crema das, otro collar igual que el anterior, Asociación de Auxiliares de Farmacia, una licorera de cristal con bandeja de metal; Escuela Profesional de Comercio, un esuche conteniendo un frasco de cristal tallado de Bohemia, para tocador; don José Echevarría Novoa, Gobernador Civil, una muñeca vestida; don Manuel Baeza López, joyería, una bandeja de plata con cenefa calada; don Carlos Schneider San Román, un servicio de mantecueras y dos violeteros de cristal y metal; don Antonio Valero García y señora, un servicio de copas de cristal azul para helado y bandeja de metal; doña Soledad García, de Ribelles, una copa de cristal blanco tallado, para flores; don Eduardo Mayán, una lámpara de porcelana, portatil; señores Hawes y Compañía (España) Ltda., doce vales para otros tantos bacalaoes ingiés superio; don Ladislao Ayela Pianelles, un juguete-piano; don Rafael Torraiba, dos relojes despertadores; don Antonio Américo, joyería, un verdó de cristal tallado de Bohemia y bandeja de plata; Los Exploradores de España, Tropa de Alicante, un busto alegórico de la República en barro policromado.

Cartera del quejoso

Hemos recibido la visita de unos vecinos de la calle Pintor, Lorenzo Casanova, quienes nos han expuesto una queja para que la traslademos a las autoridades, rogándonos que intercedamos al propio tiempo para que estas ordenen rápidamente la corrección de la deficiencia que se apunta. Existe en dicha calle un solar vallado, marcado con el número 19. Las puertas que cierran la tapia de este solar, han sido rotas en algunos sitios, por los niños que juegan por aquel lugar. El hueco producido, fácilmente permite la entrada de una persona. Y se da el caso de que aquel lugar, además de ser un posible albergue de gentes que carezcan de él, constituye un foco infeccioso, pues individuos desahuciados lo han convertido en retrete público que todos los días está siendo visitadísimo. Rogamos a las autoridades ordenen al propietario de este solar, el arreglo de esta puerta, para evitar la continuación de lo que viene ocurriendo.

Los Exploradores de España

Debido a la gentileza de don Casimiro de la Viña, pudimos pasar un día magnífico en la posesión que éste señor posee, conocida por el nombre de «La Coveta Fumá». Salimos el sábado día 18 a las 10 y media de la noche y tras una marcha tan pintoresca como las de costumbre, llegamos al fin del viaje. El domingo transcurrió alegremente; cuando nos encontrábamos practicando un poco de atletismo; nos sorprendió la llegada de un señor que nos indicó que éramos esperados en la casa; allí nos recibió amigablemente el señor de la Viña que nos obligó a hacerle el honor a la mesa: no pudimos negarnos a tan gentil invitación. Por la tarde tras un rato de sobremesa, nos despedimos, comenzando la marcha a las 6 y media, tomando el tranvía en San Juan que nos condujo de nuevo a Alicante. Los momentos libres que durante el día tuvimos practicamos un poco la transmisión por el alfabeto morse. Desde estas columnas agradecemos la hospitalidad que nos brindara don Casimiro de la Viña y familia lo que contribuyó a hacernos más grata la estancia en la Coveta Fumá. Tarzán

Alumbramiento de Aguas y Construcción de pozos artesianos

DIRIGIDO por expertos sondeadores y mecánicos profesionales, procedentes de las Fábricas de armas de Trubia y Oviedo, que disponen de máquinas rotativas construídas por los citados mecánicos, quienes fabrican todos los útiles necesarios para esta clase de trabajos, que permiten perforar las rocas más duras y extraer testigos de ellas; ofrecen más garantía a sus clientes, que cualquiera de sus competidores que tienen que valerse de maquinarias y materiales de procedencia mercantil. Pues siendo estos trabajos en casos difíciles, de iniciativa propia, para el mejor aprovechamiento del tiempo y de los intereses del cliente llevamos más ventajas y ofrecemos mayores garantías, que cuantos se tienen que valer de la maquinaria y herramientas del mercado. La práctica y la experiencia adquiridas sobre los terrenos del sondeo, permiten mayor probabilidad en el éxito, que las varitas mágicas y demás aparatos hasta hoy conocidos para estos efectos. Por el reconocimiento del terreno y marcación aproximada del caudal, no pasamos cargo alguno. Y tenemos en la actualidad instalada una de nuestras máquinas, en Aguas de Busoí, a la disposición de cuantos quieran conocer nuestro trabajo e informarse de sus resultados bajo la Dirección del técnico José M. Pardo Abadía, y nuestras oficinas en la calle de Gadea número 79 (Chalet) partida de los Angeles (Alicante).

Espectáculos

PARA HOY CENTRAL CINEMA «Petit-Café». PLAZA DE TOROS Noche a las 10,30, «Los caballeros». PARA MAÑANA CENTRAL CINEMA «El favorito de la guardia». PLAZA DE TOROS Noche a las 10,30, «El difunto era mayor».

Lea El Luchador

El ferrocarril Alicante-Alcoy

En la asamblea celebrada el pasado domingo en Castilla, a la que asistieron representantes de Alcoy, Ibi, Tibi, Onil y Agost, ya dimos cuenta, de que se había adoptado el acuerdo de presentar las conclusiones aprobadas en la citada reunión, al Gobernador Civil de Alicante. Cumpliendo este acuerdo, esta mañana se han trasladado a Alicante, los comisionados de Alcoy, Agost, Onil, Ibi, Castilla y Tibi. La comisión ha estado en el Gobierno civil, entregando al gobernador interino, señor Fernández Reyes, las conclusiones aprobadas en la asamblea de referencia, para que sean elevadas a los Poderes Públicos. Para activar las gestiones encaminadas a la consecución de la continuación de las obras del ferrocarril Alicante-Alcoy, ya que únicamente falta la cuarta parte de estas obras, los comisionados han dirigido cartas a los diputados a Cortes por la provincia de Alicante nuestros queridos compañeros don Carlos Esplá Rizo y don Jerónimo Gomariz Latorre, así como al también diputado a Cortes alcañino, nuestro buen amigo don Juan Botella Asensi. La próxima semana, posiblemente el miércoles, se trasladará a Madrid una nutrida comisión de estos pueblos, para entrevistarse con algún ministro a cuyo departamento afectan las obras de referencia, y saludar a nuestros diputados para ponerles al corriente de la cuestión.

Fogueres de San Chuan

Distrito Benito Pérez Galdós Comisión para el año 1932-33. Constructor de la Foguera, Gasión Castelló. Presidente, José Papi Albert; Vicepresidente, Francisco Valéns Más; Tesorero-Contador, José Navarro Martínez; Secretario, Rafael Ferrandiz Navarro; Vice-secretario, José Miralles Pérez. Inspector General de Cobros, Jose Moscoso Sellers.

Lea El Luchador

Ayudante Comisionados, Manuel Planelles Ferrer. Vocales: Florentino Seguí Lavale, Rafael Payá Pérez, Francisco Cantó Pérez, José Fillol García, Antonio Alcaraz Parra, Francisco Aiemañ López, Julio Vizcaino Cortés, Emilio Cremades Cortés, Francisco Cuenca Solana.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS Le Tre Marie, italiano, de Málaga, con descarga de Casablanca y Kenitra. Río Miño, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general. Mont Viso, francés, de Valencia, con carga en tránsito. Sac número 3, español, de Almería, en lastre. DESPACHADOS Río Miño, español, para Valencia y Barcelona, con carga general. Le Tre Marie, italiano, para Valencia, Tarragona, Sete, Marsella y Génova, con vino y carga general. Mont Viso, francés, para Málaga, Sevilla, Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga en tránsito. Arrilluce, español, para San Felip de Guixols, con corcho y carga general en tránsito. Doris Ursino, italiano, para Casablanca en la tre.

Idiomas

Clases particulares de Español, Francés y Árabe. Darán razón, Zapatería Alarcón, calle Sagasta, de 4 a 6 tarde.

Lea El Luchador

Cartera de Sociedad

Regresó de Mahón acompañado de su distinguida esposa nuestro querido amigo don Ricardo Vera, juez de esta Comandancia de Marina. —Se ofrece Ama de cría, leche fresquísimas. Inmejorables informes. Razón: En esta Administración. —Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Ricardo Urios, de Villajoyosa. —EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Barberí, 19, 1.º. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19. —La esposa de nuestro distinguido amigo paisano don Oscar Esplá ha dado a luz felizmente una preciosa niña. Nuestro parabien a los venturosos padres. —El representante de los acreditados aparatos generadores de aguas minero-medicinales «Sinaf» llama la atención de las personas que todavía no hayan bebido estas magníficas aguas, recomendándonos seriamente se decidan ensayándolas con unos cuantos litros, para convencerles de su insuperable eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago, intestinos, reuma, gota, diabetes, hígado, riñones, vías urinarias, etc., y somete a la consideración de quien lo desee testimonios de reconocida solvencia y de inmediata identidad. Exposición y venta, Sagasta 59, Alicante. —Acompañado de su hijo don Francisco, ha llegado de Madrid muy mejorado de su dolencia, nuestro querido amigo y colaborador don Justo Larios de Medrano. —Alquilase casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante. —A consecuencia de la enfermedad de estómago que desde hace unos meses venía padeciendo la Profesora de esta Escuela Normal, señorita Cándida Jimeno, ha tenido que sufrir en Madrid una delicada intervención quirúrgica, llevada a feliz término por el doctor Olivares. Hacemos votos por el rápido y total restablecimiento de la enferma. —Para pasar unos días en sus familiares, ha marchado a Madrid, don José Nieto. —Ha regresado a la capital de la República, nuestro estimado amigo, don Manuel Romero y Nieto. —Ha regresado a Alfaz del Pi, nuestro querido compañero don Francisco Saval. —Se encuentra en Alicante, nuestro estimado amigo don Fidel Bernabeu, presidente del Comité R. R. S. de Tibi. —Llegó de Albacete, de paso para Santa Pola, el Presidente de aquella Audiencia, particular amigo nuestro, don Juan Antonio Montesinos. —Dependiente de droguería o Farmacia se necesita con práctica y edad de 20 a 25 años. Dirigirse apartado 57, Alicante. —Se encuentran en Alicante en donde pasarán unos días, nuestros particulares amigos don Antonio de Hoyos Ruiz, de Cieza y don Vicente Medina Gambin, de Murcia.

Carmen Medina Lufias, domiciliada en la calle de la Balsa número 2, fué denunciada al Juzgado Municipal María Alfonso Miralles domiciliada en la calle Cienfuegos número 6. Sujeto sospechoso Por sospechoso e indocumentado fué detenido José Riquelme Sánchez, de 23 años, natural de Oribuena y sin domicilio.

Federación Provincial de Empleados Mercantiles

Sección de Comercio en General CONVOCATORIA Se convoca a todos los compañeros que forman la Sección de Comercio en General de esta Federación a la Junta General Extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, el próximo día 5 del actual, a las diez de la noche, para tratar del siguiente ORDEN DEL DIA 1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. 2.º Dar cuenta de las gestiones realizadas por la comisión acerca del Horario. 3.º Lectura del escrito de recurso elevado al Ministro del Trabajo. 4.º Ruegos y preguntas. Alicante 3 de Agosto de 1932. El Secretario, Rafael Esplá.

Llegan a Canarias los deportados en Villa Cisneros

Las Palmas, (teléfono).—A bordo del vapor «Onca» han llegado los deportados que se encontraban en Villa Cisneros por haberles sido aplicada la ley de defensa de la República. Se espera que de un momento a otro sea ordenada la repatriación de los que todavía se encuentran allí. La mayoría de ellos serán puestos en libertad, y el resto terminará de cumplir la condena de confinamiento en Fuerteventura.

Contra los detractores del régimen

Gijón, (teléfono).—Por orden del fiscal de la República se está instruyendo sumario contra varios elementos que en el mitin de Acción Popular celebrado el día 16 de julio dirigieron censuras injustificadas al régimen.

Fiesta del viajante

Esta Unión Alcantina, pone en conocimiento de todos sus compañeros, que estando próxima la fecha de nuestra fiesta anual, y no pudiéndose celebrar en su día, por ser este laborable, ha acordado esta Directiva celebrarla el día 7 del corriente, reuniéndose en fraternal banquete en el Balneario Alhambra. Esperamos vernos honrados con el mayor número posible de los asociados, y de aquellos compañeros, que a su paso por esta, quieran honrarnos con su asistencia. Para cuyo fin podrán recoger la tarjeta para tal efecto en las oficinas de la misma, establecidas en la calle de Almirante número 16 entresuelo, hasta el próximo sábado a las cinco de la tarde. La Comisión

Ayuntamiento de Alicante

Mercado de Abastos

Table with market prices for various goods like fruits, vegetables, and fish. Columns include item names and prices per unit.

Decomiso Por los veterinarios Mora y Calabía se ha decomisado 25 kilos de pescado varios y 30 de frutas, por no estar en condiciones para la venta y consumo públicos.

Para matrimonio

estable se desea una habitación con derecho a cocina en casa de persona sola; dirigirse por escrito al señor Legorburo en esta Administración.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Choque de automóviles NOVELDA.—En el kilómetro 9 de la carretera de Novelda a Torreveja, el automóvil de la matrícula de Alicante, número 3412, conducido por su propietario José, Botella López, chocó con otro de la matrícula de Melilla número 1868, conducido igualmente por su propietario, Antonio Español Ros, resultando Botella con herida contusa en la nariz y Español con herida contusa en el dorso de la mano derecha. Además resultaron heridos, los ocupantes del vehículo matrícula Melilla, Antonio, Antonia y Teresa Calpena Alberola. La causa del accidente, fué debida al mucho polvo de la carretera que impidió ver a Español, cuando intentaba pasar un carro que marchaba en su misma dirección, al otro coche.

Deportivas

Unión Postal Telegráfica C. D. Ufoc El próximo domingo a las cinco y quince de la tarde y a beneficio de los huérfanos de Correos, se celebrará un interesante partido de fútbol entre los equipos de la Unión Postal Telegráfica y Club Deportivo Ufoc. Este partido será dirigido por el inteligente deportista, señor Duart. La entrada será por invitación.

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferretería de Mora)

La Nueva Moda en los Polvos de Tocador

Advertisement for Tokalon face powder. Includes a cartoon of two women talking about the product's benefits for skin, and text describing its scientific formulation.

Advertisement for Bambú cigarettes. Features a drawing of a man in a hat and the text 'PAPEL DE FUMAR BAMBU'.

DE JUEVES A JUEVES

CRONICA FEMENINA

El camino de Hollywood

La señorita quiere ir a Hollywood. La señorita tiene, como todo el mundo ilusiones. Está suscrita a dos o tres semanarios cinematográficos y sigue—a través de las páginas de esas publicaciones—a sus artistas preferidos. La Greta Garbo, la Jeanette MacDonald, son sus estrellas favoritas. Conoce al dedillo la biografía de estas famosas artistas de la pantalla, sabe o cree saber cuales fueron las circunstancias que les permitieron el acceso al mundo deslumbrador de los estudios; conoce además las películas en que actuaron sucesiva y respectivamente; sabe también cuales fueron los galanes que les sirvieron de *partenaire*. Y sueña con ellos: con John Gilbert, con Novarro, con Mauricio Chevalier..., príncipes de leyenda.

La señorita tiene diez y seis, dieciocho, veinte años quizás y piensa cándidamente que el mundo ha sido creado para ella y que el triunfo la espera a la vuelta de la esquina. Y este triunfo es para ella el éxito cinematográfico, el que iluminan las luces cegadoras de los *stuntings* de los estudios y el que remuneran con miles de dólares químicos y semanarios los potentados de la industria del celuloide.

Ella, la pobre, que es jovencita, como decimos, se ha contemplado, naturalmente, miles de veces en el espejo, y este constante y discreto amigo y confidente se le ha mostrado siempre halagador y risueño. Y se ha hecho hacer varias fotografías en diferentes actitudes, las cuales fotografías compara audazmente con los retratos de las *stars* (de los que ha reunido, buen acopio), hallándose perfectamente bien y sumamente fotogénica.

Y este el drama trágico de la señorita que quisiera ir a Hollywood, el Tipperary de las niñas de hoy, Meca de muchas ilusas que no logran situarse dentro de la realidad de la vida, la cual—por desgracia—se impone al final de cuentas, con toda su crueldad.

En París han venido funcionando, desde hace muchos años, diferentes agencias cinematográficas que promueven—y siguen prometiendo—conducir al triunfo a estas *snobs*, ambiciosas de gloria y de dinero. Es una de las trampas que la pillería tiende a la gente incauta, para curarla de su tontería a cambio de sus ahorros.

Ultimamente ha sido detenido

uno de estos bandidos, que se dedicaban a tender el *piège à stars*, lo cual le producía pingües beneficios. Este sujeto—individuo de apariencia respetable, que lucía una decorativa barba blanca de aspecto entre patriarcal y diplomático—había instalado su domicilio la oficina de un pretendido estudio productor de cintas cinematográficas. Allí recibía a jóvenes de ambos sexos que deseaban trabajar en el cine y a los cuales atraía por medio de pequeños anuncios. Se hacía entregar por cada uno de ellos una suma de 1.500 francos, en cambio de los cuales les daba unos cuantos repases «artísticos» y les despedía prometiéndoles para un futuro próximo un contrato halagador que sería como el primer peldaño de una brillante carrera.

Naturalmente, las víctimas no volvían a recibir noticias del tipo de la barba blanca y perdían el dinero aventurado, que muchas veces con grandes fatigas lograron reunir. Durante unos cuantos años, este delincuente ha estado ejerciendo el oficio de explotador de incautos, sin que hasta ahora hubieran logrado echarle el guante. Pero por fin ha caído a su vez en la trampa—en este caso la que ha tendido la policía—y en ella ha perdido la libertad que tan mal empleaba... y la barba, que le ha sido rapada en la prisión.

No es este el primero y único caso de estafa cinematográfica. Desde hace años vienen publicándose en los periódicos estos anuncios sospechosos, en los cuales se ofrecen situaciones espléndidas a jóvenes de ambos sexos que deseen dedicarse al «séptimo arte». Y menos mal cuando estos caminos de Hollywood solo conducen al camino de Buenos Aires, y ya se sabe lo que esto quiere decir. Infames tratantes se valen de estos engaños para apoderarse de la voluntad de muchachis inexpertas e inducir las a la más denigrante existencia.

Es necesario que la policía intervenga activamente en estos asuntos y que con más frecuencia y oportunidad evite el tráfico criminal a que venimos refiriéndonos. Pero también es preciso que las señoritas que sueñan con Hollywood sienten la cabeza y no se dejen llevar por falsas y engañosas ilusiones.

Miss ANY

(Prohibida la reproducción.)

DE LA MODA

Es natural que en esta época del año las elegantes se preocupan de hallar la manera de vestir cosas lindas y que al mismo tiempo resulten prácticas, fáciles de llevar y además dotadas de gran distinción y fantasía. Por esta razón se prefieren los trajes sencillos, conjuntos prácticos y accesorios de tocado de la «última moda». He aquí lo que quieren todas las lectoras en el momento de disponerse a salir de vacaciones.

Es verdad que la temperatura no es tan grata como en otros años, pero como, en resumen, no es mala y además existe la imperiosa necesidad de dar un descanso al cuerpo, se comprende que las grandes playas, las estaciones termales y las fincas campestres, se vean este año tan animadas como los anteriores.

Por suerte ya nos vemos libres del cuidado de cambiar tres o cuatro veces de traje, como nos ocurre en París. Ante todo es preciso que, si se desea, pueda seguir llevándose por la noche el mismo traje que se usó en la mañana y para lograr eso conviene que el traje en cuestión contenga a la vez las condiciones de comodidad y de elegancia.

Para ello podemos aconsejar un trajecito de honan verde almendra, salpicado de blanco. La encolure va simplemente adornada por un abanico de navarras que se repite bajo el cinturón, en empiecamiento; dos grupos de pliegues, a los lados, le darán cierta amplitud; en cuanto a las mangas serán cortas, naturalmente, y para la cintura se puede emplear uno de esos agradables cinturones de paja gruesa multicolor, trenzada.

Podemos indicar de igual modo otro traje que será igualmente útil para las vacaciones enteras y además para el viaje y las excursiones, eso sin perjuicio de que una vez de regreso aún hará un magífico efecto bajo un abrigo. Estas cualidades las tiene un traje de *crepón marocain* azul fuerte, de falda trabajada en secciones, apenas ensanchada; la chaquetilla corta lleva una cintura de piel de gamo, la blusa es de lino blanco adornado con encaje.

Aun podemos indicar otro traje práctico para el paseo, que de igual manera se puede llevar para tomar el té en la hostería o en el casino. Es de *djersafin* negro y blanco; va adornado de *sinellie* blanco en el cuello, en el plastron y en los puños. El *djersafin* y el *sinellie* son dos tejidos que figuran entre los más elegantes de las colecciones de los modistos. El cinturón de charol rojo hace juego con el bolso de cabrito monado sobre un cierre dorado, muy sencillo.

Hay un lindo traje de plays, de tela blanca, de forma sencilla y práctica. Lleva el cuerpo abrochado con botones de corozo rojo. La falda tiene pliegues huecos y la cintura es de tela con pespunte rojo. Un

abrigo tres cuartos de tela roja completa al conjunto de un modo encantador, aunque para las noches se puede llevar un abrigo de paño rojo, de mangas anchas y botones de acero.

Y por fin como complemento de esos trajes y conjuntos es aconsejable la capelina grande, de paja natural, con una cinta o adornada con un pomo de flores silvestres.

A. D'ENRY
(Prohibida la reproducción.)

De Muchamiel

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Enrique Juan, v. señora y a su distinguida y bellísima hija Antonia, que han pasado unos días entre nosotros.

—Se encuentra enfermo de cuidado nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don José Bernabeu Vidal.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

—Ha regresado de la magnífica finca que posee en Jijona, nuestro querido amigo y correligionario don Juan Linares Lloret.

EL CORRESPONSAL
Muchamiel 3-8-32.

Prensa Gráfica

«Nuevo Mundo»

Su enorme éxito sigue confirmando. Contribuye eficazmente a la documentación tan refinada de sus páginas literarias, ilustraciones, reportajes, cuentos, etc. Publicando en su número del 5 de Agosto, entre otros los siguientes:

La disciplina de los partidos y el mandato de la propia conciencia; con opiniones valiosísimas de Indalecio Prieto, Martínez Barrios, Fernando Valera, Diego Hidalgo, etcétera.—La reciente reforma de los juzgados municipales.—La minoría radical socialista, vista por dentro.—«Oeste», magnífico cuento, por Hernández Catá.—El incierto porvenir de la ley seca.—El dramático vuelo final de Santos Dumont.—La olimpiada de los Angeles.

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos.

EL DOCTOR DON

Alfonso De Miguel

del Hospital Provincial
ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Rayos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.^o

Digestivo, Cirugía general, Rayos X
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

ANTONIO CANTO ESCODA

Venta de automóviles

Se venden en estado como nuevos 15 AUTOMOVILES de diferentes marcas y a precios baratísimos

Casa Serrano

Neumáticos y accesorios

Plaza de la República, 9

EL CHE — — Teléfono, 154

Contable partidas doble y centralizadora, correspondencia francés y español, veinte años de práctica, solicita empleo Alicante o provincia.

Jefe fábrica de Conservas todas clases, se ofrece.

Para ambos escribir a esta Administración.

Con motivo de las Rebajas

La Alegria de la Huerta

BAILÉN, 9

VENDE

Albornoces a 16 pesetas.
Tela rusa superior, a 1'75.
Toallas desde 0'40.
Mantelerías 6 cubiertos, 4'50.

Hotel «El As»

— Gran confort — Calefacción —
— Baño — Timbres — Ascensor —
Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas
Especialidad en paellas alicantinas
Calle Rosalía de Castro, 28 y 30,
(Antes Infantas) : : Teléfono 12741
MADRID

Dirigido por su propietario:

LIBROS

al contado y A PLAZOS,
en las mejores condiciones.
Pida usted catálogos a
«EL HOGAR DEL LIBRO»,
Clarís, 20.—Barcelona.

COMPRAD UNICAMENTE



SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.
Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar . Cafe
Paseo de los Mártires
ALICANTE

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
MARIZ-GARGANTA-OLDO
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Pensión. Alicantina

BARCELON
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

Abelardo Chápoli Galán

Aguilero de hocoyes vacíos

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
7	7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número Antigua Diputación.

¡REVOLUCION!

Propietarios de camiones y automóviles

Por 50 pesetas ahorraréis el 20% en el consumo de vuestros coches con el economizador «TOURING» que tan sorprendentes resultados está dando.

El economizador «TOURING» es el único que por sus características puede sacarle el mayor rendimiento posible a la gasolina puesto que impide que entre la más insignificante cantidad de ella, llueva al cilindro, ya que la detiene mientras la pulveriza, que es como únicamente se puede conseguir que trabaje el motor con su máxima potencia.

Los técnicos saben que los aires adicionales no pueden conseguir, por sí solos, la mezcla debida, a parte de tener los inconvenientes del arranque en frío y cambios de temperatura.

Con el folleto que acompaña al envío encontraréis los datos para su fácil colocación.

Al hacer el pedido indicar el número del carburador. Se devolverá su importe si en algún caso no tiene el rendimiento indicado.

Solicito representantes

Dirigirse a: Feliciano Hernández, calle de las Navas, 45
ALICANTE

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID

Avenida de Eduardo Dato, 27-GRAN VIA

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
: Ascensor :—: Baño :—: Agua corriente :
Cocina excelente :—: Teléfono 11921 :—: Autos
PENSION DESDE 10 PTAS.

Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3.—ALICANTE
TELEFONO 2143

En esta casa encontrará usted mucha economía en toda clase de CALZADOS, MEDIAS y CALCETINES en todas las tallas.
La mejor demostración es la comprobación de los mismos.
También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)

Teléfono número 2355

Espaciosas habitaciones exteriores :—: Cuarto de baño :—: Gran confort
Cocina de primer orden :—: Precios económicos :—: Cubiertos desde 4 pesetas :—: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.

Calle Villegas, número 2.—Alicante

CENTRAL CINEMA

— HOY —

«PETIT-CAFE»

SESION DE 6 TARDE
EN ADELANTE

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEGA

BAILÉN, 23 y 25
ALICANTE

Desde la casa de la Pezuela «La Unión».

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Realista la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
Pedir carta colora, folletos, detalles y precios en las Breguerías de

Residencia Reig Vicente Coloma 7
Juan Cremades
ALICANTE

HOTEL LA FRANCESA

Completamente reformado

— Agua corriente en toda la casa —

Director Gerente **Manuel Mazón**

Precios económicos

Paseo Genís, 1 **Valencia**

Teléfono, 13335

— El más céntrico —

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

Piezas legítimas

CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios

Arques y Bonmati L.ª

ALICANTE

EN HOTELES Y RESTAURANTS

pida usted

Vino

ALICANTE

1928

En

Cafés»

Cervecerías y Bares, pida

Vermouth Samper

No hay mejor

ABANICOS

Inmenso y variado surtido

:—: Ultimas creaciones :—:

Abanicos Marinette

Sucesora de A. B. Solbes

CASA TONICO

PI Y MARGALL, 8